

“两高一部”发文推动刑事案件涉扶贫领域财物依法快速返还

新华社北京电(记者 罗沙)记者12日从最高人民法院获悉,最高人民法院、最高人民检察院、公安部日前印发关于刑事案件涉扶贫领域财物依法快速返还的若干规定,规范扶贫领域涉案财物快速返还工作,提高扶贫资金使用效能,促进国家惠民利民政策落实。

规定明确,人民法院、人民检察院、公安机关办理有关扶贫领域刑事案件,应当依法积极追缴涉案财物,对于本办案环节具备快速返还条件的,应当及时快速返还。人民法院、人民检察院、公安机关认为涉案财物符合快速返还条件的,应当在

作出返还决定五个工作日内返还有关个人、单位或组织。

根据规定,相关涉案财物应当同时符合以下条件:犯罪事实清楚,证据确实充分;涉案财物权属关系已经查明;有明确的权益被侵害的个人、单位或组织;返还涉案财物不损害其他被害人或者利害关系人的利益;不影响诉讼正常进行或者案件公正处理;犯罪嫌疑人、被告人以及利害关系人对涉案财物快速返还没有异议。

规定还提出,对涉案财物中易损毁、灭失、变质等不宜长期保存的物品,易贬

值的汽车等物品,市场价格波动大的债券、股票、基金份额等财产,有效期即将届满的汇票、本票、支票等,经权利人同意或者申请,并经人民法院、人民检察院、公安机关主要负责人批准,可以及时依法出售、变现或者先行变卖、拍卖。所得款项依照本规定快速返还,或者按照有关规定处理。

规定同时明确,发现快速返还存在错误的,应当由决定快速返还的机关及时纠正,依法追回返还财物;侵犯财产权的,依据《中华人民共和国国家赔偿法》第十八条及有关规定处理。

沈阳警方侦破特大制造、贩卖毒品案 抓获犯罪嫌疑人21人

新华社沈阳电(记者 李铮 包显涵)近日,沈阳市公安局经侦密侦查,辗转河北、黑龙江、山东三省数地,破获公安部督办特大制造、贩卖毒品案件,抓获犯罪嫌疑人21人,吸毒人员18人;捣毁制毒窝点2个,缴获液态半成品冰毒13.8公斤、制毒设备2套和制毒化学品若干,彻底摧毁了一个层级组织严密的制毒、贩毒团伙。

2019年6月,沈阳市公安局刑侦禁毒局缉毒三大队获得线索,居住在沈阳的李某某、罗某某、沈某某等人欲在沈阳等地制造毒品贩卖。据沈阳警方调查,李某某等人均有制造贩卖毒品前科,同时,警方还发现沈某某在河北张家口市培养了一个叫丁某的“徒弟”,丁某隐藏在张家口市的一个

制毒窝点进行制毒活动。

沈阳市公安局刑侦禁毒局与大东分局组成联合专案组查明,该制毒团伙以李某某为首,罗某某提供制毒资金,沈某某担任制毒技师。他们在网上购买了加热装置、蒸馏装置等制毒设备,通过非法途径购买了制毒原材料。

2019年8月,位于张家口市的丁某制毒失败,要求“师傅”沈某某去现场指导。为彻底打掉制毒网络,专案组派出侦查人员一路秘密跟踪沈某某到达张家口市,掌握了其在张家口市宣化区一居民楼制造冰毒的犯罪证据。

在掌握了该制毒、贩毒团伙的全部犯罪证据后,2020年5月20日,专案组民警

在张家口市将丁某及其同伙抓获,现场缴获少量成品冰毒及制毒设备1套。6月初,专案组民警将在黑龙江省牡丹江市养病的制毒人员沈某某抓获,同时对已经流窜至山东省济南市的罗某某成功实施了抓捕。6月9日,专案组民警又在沈阳相继将李某某等14人抓获,当场缴获冰毒10克和液态冰毒13.8公斤。6月10日,专案组将非法向该团伙贩卖制毒原料的犯罪嫌疑人孙某某等3人抓获。

目前,李某某等18人因涉嫌制造、贩卖毒品罪已被沈阳警方依法予以刑事拘留;孙某某等3人因涉嫌非法买卖制毒物品罪已被沈阳警方依法采取刑事强制措施。

湖南一男子假借销售防疫物资名义行骗获刑12年

新华社长沙电(记者 刘良恒 帅才)湖南省祁阳县人民法院近日公开开庭宣判一起涉疫诈骗案。被告人汤某在疫情防控期间发布虚假信息,假借销售防疫物资名义骗取他人财物,数额特别巨大,其行为已构成诈骗罪,被法院判处有期徒刑12年。

法院经审理查明,2020年1月底,被告人汤某在自己的微信朋友圈或相关微信群内发布售卖口罩信息,售卖少量N95口罩赚取差价。后因购买口罩的需求量大,被告人汤某沉迷赌博需要资金,遂萌生骗取钱财的想法。汤某谎称有渠道可以购买N95口罩和医用一次性口罩,要求必须先付款后发货。2月1日至2月7日,6名被害人为购买口罩,向汤某支付货款共计人民币878010元。汤某收到货款后,均没有为被害人安排发货。被害人发现上当受骗后,要求退还货款。汤某退还12500元给被害人,其余货款865510元均被其用于网络赌博及购买黄金首饰等。

法院经审理认为,被告人汤某系累犯,依法应当从重处罚。被告人汤某在疫情防控期间利用电信网络实施诈骗,应依法从重处罚。被告人汤某自动投案,如实供述自己的罪行,并自愿认罪认罚,依法可以从轻、从宽处罚。被告人汤某积极主动退还部分赃款,可以酌情从轻处罚。

根据被告人的犯罪事实、性质、情节和对社会的危害程度,祁阳县人民法院依法判处被告人汤某有期徒刑12年,并处罚金10万元,同时依法追缴被告人汤某违法所得款865510元退还给被害人。

福州检方办理一起跨境网络赌博案 赌资超6亿元

新华社福州电(记者 王成)福州市鼓楼区检察院近日办理了一起跨境网络赌博案,犯罪团伙在境外租用写字楼开设网络赌博平台,非法购买公民信息、社交账号,设计台本手册,传授话术技巧,初步查明赌资超6亿元。

经查,2017年5月,犯罪嫌疑人林某锦前往菲律宾经营奶茶生意时发现经营网络赌博平台能获得暴利,随后参与当地一家公司运营赌博平台,并利用在国内的人脉为平台招募工作人员。国内不少人员看到该平台的招聘信息后,根据客服要求办理护照、签证,飞往菲律宾成为赌博团伙的“拉手”。

办案人员介绍,“拉手”到公司后即接受话术培训,通过社交软件加好友,以兼职、赚钱为名推广网络赌博平台,伺机布局“杀猪盘”。刚开始推广赌博平台时,“拉手”会将开奖结果以预测的形式提前告诉赌客,让赌客先尝到赢钱的甜头,步步为营,诱导赌客增加充值金额,再以各种话术逐步把赌客的资金掏空,不少赌客在该平台输得倾家荡产。

检方查明,该犯罪团伙组织严密、分工明确,赌博平台的员工在入职前就被收走护照,限制其活动自由,每日上下班均由班车固定接送,上班时间私人手机集中保管,禁止使用私人手机连接公司的无线网络和热点,在公司不能用真实姓名。工作信息都通过境外聊天软件进行沟通,并利用虚拟货币发放工资,以规避公安机关侦查。

目前,鼓楼区检察院以开设赌场罪、掩饰隐瞒犯罪所得罪对17名犯罪嫌疑人批准逮捕,该案正在进一步办理中。

杭州互联网法院宣判首例“云游戏”侵权案

新华社杭州电(记者 吴帅帅)杭州互联网法院12日审理并宣判了首例5G“云游戏”侵权案。腾讯公司授权代理、开发运营的5款游戏共获赔偿258万元人民币。

此案中,原告深圳市腾讯计算机系统有限公司诉被告广州某科技有限公司未经授权将涉案游戏置于其云服务器中,供公众在网页版、移动端以及PC端通过云游戏平台获得涉案游戏。这一行为侵害了原告对涉案游戏享有的信息网络传播权,挤压了原告的盈利空间及商业机会等,构成不正当竞争。



除“赌瘤”

福州市鼓楼区检察院近日办理了一起跨境网络赌博案,犯罪团伙在境外租用写字楼开设网络赌博平台,非法购买公民信息、社交账号,设计台本手册,传授话术技巧,初步查明赌资超6亿元。

新华社发 朱慧卿 作